

绘制壮美“同心圆”

——武宣县创建全区民族团结进步示范县工作综述

□ 张桂芬 陈彩鲜

近年来,武宣县高度重视民族工作,以坚持铸牢中华民族共同体意识为主线,学习贯彻中央民族工作会议精神,坚持各民族共同奋斗、共同繁荣发展,呈现出经济高质量发展、政治持续稳定、社会和谐安定、宗教平稳和顺、各族人民群众安居乐业的大好局面。

据了解,武宣县总人口45.49万人,域内有壮、苗等12个少数民族31.9万人,占总人口的70.12%,先后荣获1个全国民族团结进步模范个人、4个全区民族团结进步模范集体和个人、1个全国民族团结进步示范县、示范单位,以及全国民族团结进步教育基地、全区民族团结进步教育基地、广西少数民族特色村寨各1个……民族团结进步事业硕果累累。

突出“产业特色” 以经济发展助推示范村建设

黄茆镇麻爪村的大果枇杷、东乡镇凤沿村的红心柚、桐岭镇和律村的哈密瓜、东乡镇下莲塘村的金葵花和庄园、二塘镇石寿村的荷花等特色农业、特色旅游产业……在美丽富饶的武宣大地上,特色产业的发展和当地各族人民的发展紧密联系在一起,山坡绿了,产业强了,百姓富了。

武宣以经济发展助推特色民族村

奋进新征程 建功新时代

▲7月1日,三里镇中心校党支部组织30余名党员教师到县马鞍山公园廉政文化教育基地,开展“倡清廉,喜迎二十大·启航新征程”主题廉政教育活动,通过聆听清廉典故、瞻仰先贤风采、重温入党誓词等方式,让党员教师接受一次生动而深刻的党性教育。图为该支部党员在聆听清廉故事。

(李文君 摄)

清廉来宾



打通联系服务群众“最后一公里”

——武宣县乡镇政协工作联络站建设工作扫描

□ 杨振文

近年来,武宣县政协按照“事情有人管,措施跟得上,履职责见成效”的工作思路,扎实推进乡镇政协工作联络站建设,为基层政协委员履职尽责、建言献策助力赋能,推动政协协商民主向基层延伸,使联络站真正成为政协收集和反映社情民意的“直通车”、政协委员履职的新平台。

压实工作责任 确保“事情有人管”

该县政协部门高度重视联络站建设工作,成立了以县政协主席为组长、分管副主席为副组长的专项工作组,专责推动工作落实;各乡镇对应落实干部力量,抽调骨干人员精准对接,确保工作主体责任落实。同时,制定印发《武宣县(乡)政协工作联络站建设工作实施细则》,指导各乡镇对照目标任务,细化工作方案,规范建设标准,明确任务推进步骤。目前,该县乡镇政协工作联络站已全部按照“10个有”(有一套联络工作机制、有一张政协委员活动室、有一块“政协工作联络站”标牌、有一张政协委员联系卡、有一个政协委员服务社

区活动宣传栏、有一个政协委员公开信箱、有一套工作运行和纪律制度、有一个完整的工作计划、有履职档案、有一套考核落实制度)的标准进行打造。

同时,该县政协部门在乡(镇)政协工作联络站推行“八个一”工作机制,即:制定一份年度工作计划。每季度末分别将计划落实情况书面报县政协委员联络委员会;召开一次理论学习会议。每季度召开一次驻站委员理论学习会议,每半年收集一次委员思想学习工作情况;组织一次读书分享活动。每季度至少组织开展一次以上读书分享活动,每年每位委员至少撰写一篇以上读书体会;开展一次调研视察活动。每年至少开展一次调研视察、专题协商、会议座谈、撰写提案、收集社情民意信息等活动,形成意见建议或提案,提交县政协;提交一件有质量的提案。每年每个联络站至少提交1件有质量的提案到县政协;反映一条社情民意问题。每季度在联络站工作会议上以社情民意形式反映出来;办成一件惠民实事好事。每位进站委员每年至少为群众办一件看得见、摸得着、感受得到的好事实事;表扬一批履责先进典型。对表现突出的乡(镇)政协

工作联络站及委员进行表扬。

加强工作创新 确保“履职责见成效”

该县政协部门注重激发联络站的内在动力,打通民情通道,基层政协活力涌现。目前各乡镇联络站运行顺畅,各具特色。畅通了征集民意的新渠道。联络站的设立,使政协委员在基层有了自己的“家”,打通了政协工作与群众的广泛联系,开展学习交流活动更方便,倾听一线声音更便捷高效。例如,黄茆镇联络站积极主动收集社情民意,努力协调解决了20多个群众反映的问题;通挽镇开通“政协电话热线”平台,开展微协商及专题议事协商活动,面对面与群众交流互动,使矛盾和问题妥善解决在基层;武宣镇联络站通过设立“委员书吧”,组织委员积极参与“书香政协·香飘八桂”委员读书实践活动中。

搭建了服务民生的新桥梁。二塘镇联络站收集到“小林、七星等村群众要求改善饮水质量”的社情民意后,立即协调县政协委员联合镇农业农村服

务中心推动相关村的农村饮水安全巩固提升工程,受益群众2463户。金鸡乡联络站协调广西新东运矿业有限公司向金鸡群众提供200个劳动力就业岗位,吸纳约70名脱贫人口就业,得到了群众的一致好评。三里镇联络站发动政协委员为助学公益项目筹集资金10000多元,为贫困学子点燃圆梦校园的希望。

激发了委员干事创业的热情。县政协结合推进联络站建设工作,持续开展“委员行动工程”,各乡镇联络站发动驻站委员,累计协助引进项目56个,总投资额突破300亿元,其中10亿元以上项目12个。武宣镇联络站联系广西晓行建筑工程有限公司积极参与“万企帮万村”精准扶贫活动,累计公益投入及捐赠100多万元开展产业扶贫、消费扶贫、教育扶贫、公益慈善扶贫,惠及建档立卡贫困户5321户18679人。金鸡乡联络站政协委员潘节胜、唐国海积极响应党委、政府的号召,争做公益表率。据不完全统计,潘节胜所在的广西新东运矿业有限公司2020年以来捐物、捐款近5000万元;唐国海所在的海康生态养殖示范区共计捐物捐款60多万元。

老百姓电商O2O体验馆开馆

6月29日,全国电子商务进农村综合示范项目——武宣老百姓电商O2O体验馆揭牌并开馆,标志着武宣从传统的销售模式向网络营销迈出了新步伐。

据悉,老百姓电商O2O体验馆是一个包含展销、体验、活动等功能于一体的武宣农产品体验店。体验店利用武宣特色农产品元素,打造武宣特色体验场景,

让消费者深入了解武宣优质农特产品。体验店在满足群众和游客对农特商品需求的同时,通过网红直播带货等业态,实现“线上+线下”互补,通过农特商品线下展示、线上消费,让消费者在网络消费中“看得见”,助力武宣电子商务提质增效,为绘就武宣乡村振兴美丽画卷和建设“绿水青山·大美武宣”作出贡献。(潘晓宁)

东乡镇:

以“旅游+”带动多业态融合发展

近年来,东乡镇聚力打造全域旅游,以“旅游+”为核心,带动产业、文化等多业态融合发展,成为乡村振兴的有效支撑。

该镇通过积极探索“旅游+红色”模式,挖掘武宣文笔塔、桂中农民讲习所、韦纯束讲习所、宾兴馆、禄良村陈义光故居等红色文化资源,丰富4A级红色旅游景点,引导群众发展民宿产业,吸引党员到红色旅游点“打卡”,开展“党史故事大家讲”“红色歌曲大家唱”“党员心声大家谈”活动,年接待量6万余人次。此外,该镇秉承生态底色,牢固树立产业有成的企业带资金、技术、项目反哺家乡,如今乡贤返乡建设总产值超亿元的扶贫车间有12个,引进芦笋种植500余亩、生姜种植约500亩,解决家门口就业500余人。(黄美佳)

县税务局:留抵退税为企业赋能

“及时到账的退税款如同一场及时雨,极大缓解了我们的资金压力,提振了我们对企业发展的信心。”6月29日,广西新东运水泥有限公司副总经理陈艳激动地对笔者说。

今年以来,武宣县税务局坚持党建引领,将落实落细新的组合式税费支持政策,特别是大规模留抵退税政策作为一项重大任务,采取了一系列有力措施,全力以赴确保政策落准落稳。

据了解,在政策落实和服务纳税人方面,该局始终坚持不遗余力为企业提供前置性和个性化涉税辅导服务,及时协调解决企业在政策适用过程中遇到的问题。尤其是自增值税期

末留抵退税政策正式落地以来,该局将留抵退税提质增效作为提升纳税服务质量的重中之重,充分利用税收数据,实时掌握符合留抵退税条件的企业生产经营动态,并在此基础上为符合条件的企业进行一对一政策辅导。

今年以来,武宣县税务局坚持党建引领,将落实落细新的组合式税费支持政策,特别是大规模留抵退税政策作为一项重大任务,采取了一系列有力措施,全力以赴确保政策落准落稳。

该局主要负责人表示,下一步将在高质量服务上持续发力,把税收“减法”转化为企业效益的“加法”,让企业在优质发展的道路上信心倍增、动力倍增,有力助推区域经济高质量发展。

(向国华 廖程)

思灵镇平安村:

双季藕丰收 农民笑开颜

连日来,在思灵镇平安村的千亩双季莲藕种植基地,10多名群众身着连体水裤,手持高压水枪,从基地里挖起一根根肥壮的莲藕;一旁负责收集、运送的藕农,动作娴熟地将挖起的莲藕装入小船,运送到田边装载上车,一派喜人的丰收场景。

今年莲藕市场行情很不错,批发收购价每公斤近6元,每亩藕净利5000元至7000元,又是一个丰收年。”平安村福农莲藕种植专业合作社负责人何业彩笑着说道,让他感到欣慰的不仅是自己探索出了一条致富路,还带动了周边28户贫困户参与双季莲藕种植,并给与种植户技术上的指导,使得当地莲藕品质优、产量高。

2014年以来,在思灵镇党委、政府引导下,平安村通过夯实基层党建基础,

发挥“一组三会”作用,积极引导群众发展特色产业,成立了莲藕种植专业合作社、种植协会,形成“企业+合作社+基地+农户”的生产模式,带动全村群众发展优质高产双季莲藕种植。同时,每到莲藕采收季节都有公司到村定点收购,为群众打开了销售渠道,产业带动增收效果显著。目前,该村双季莲藕种植面积稳定在1000亩,亩产达2000公斤至3000公斤,单季亩产值1万多元。

致富路千条,勤劳“藕”得之。近年来,思灵镇通过在平安村建成莲藕示范区,辐射带动周边村屯发展特色产业。今年,思劳村通过流转土地,引进经济能人,种植了300亩莲藕,全镇莲藕种植面积实现单季突破1000亩,莲藕正成为思灵镇推动乡村振兴、促进产业兴旺的一个特色品牌。

(覃彩梅)

证件免费寄 便民又暖心

“您申请的残疾人证,我们会在7个工作日内完成审批并打印证件,请问您是来窗口领取还是我们为您免费邮寄?”近日,在武宣县政务服务中心残疾人窗口的工作专员与办事群众确认证件的领取方式。

今年2月起,为实现群众、企业办事“最多跑一次”的目标,武宣县政务服务和大数据发展局在县政务服务中心推出“政务专递免费寄”服务。在政务服务大厅办理的业务(除核发居民身份证件外),且不能当场领取审批结果(证件照或批文等)的,根据群众的意愿,由

窗口工作人员进行登记,邮政专员统一集中投递,县政务服务和大数据发展局统一结算邮费。

“政务中心提供‘政务专递免费寄’服务实在是太好了!我住在通挽镇,身体行动不利索,家离县城又远。跑到县城里领取这本残疾证,实在是不方便。现在好了,我直接在家等就可以收到证件了,非常感谢你们!”前来办理残疾证的黄先生高兴地说。

据初步统计,截至6月底,武宣县政务服务服务中心已免费为办事群众和企业提供了200多件次邮寄服务。(黄明芳)



▲7月6日,武宣县启动2022年“关爱职工 夏送清凉”活动,县总工会组织工作人员先后到广西博宣食品有限公司、武宣供电局、武宣正大畜牧公司、桂垦新黔牧业公司、广西新东运水泥等企业,送去绿豆、王老吉、红糖等慰问品,慰问一线职工1347人,慰问礼品折合人民币38040元。图为活动现场。

(廖程 程宇瞰 赵肖 摄)